

Исследовательская работа на тему: «Моя улица»

Выполнила презентацию
ученица 8 класса «В»
средней школы №2
Ларькина Анастасия

Цели работы

1. Изучить историю улицы родного города
2. Посетить краеведческий музей с целью получения более полной информации
3. Оформить исследовательский проект в виде презентации и печатном варианте
4. Представить собранный материал на ученических конференциях

Направление проекта

/ \

историко-краеведческое

Ход работы

1. В начале II четверти Ольга Владимировна дала тему «Моя улица»
2. Каждому пришлось быть в роли журналиста (для поиска информации), фотографа (для сбора документальных свидетельств современного вида улицы), теоретика (чтобы проанализировать собранный материал), оформителя (для создания презентации и печатного варианта).

Введение

Поколения людей меняются, вместе с ними уходит история улиц, деревень, города, чтобы сохранить историю мы должны ее собирать. История страны складывается из истории отдельных городов и поселков, поэтому важно знать историю своего края, чтобы помнить историю своей страны.

«Что в имени тебе моём?» - спрашивал А.С. Пушкин в своём стихотворении. Сколько имен нам встречается ежедневно! Одноклассники, друзья, близкие, соседи, знакомые и даже прохожие на улице! Все они имеют имена...

Часто ли мы задумываемся о смысле названия тех улиц, на которых живём и по которым спешим в школу, на работу.... Интересуемся ли, почему они так названы?

Наш город был основан в 1893г. в связи со строительством Рязано – Уральской железной дороги.



Рассказ про улицу

Улица, на которой я живу, названа в честь героя Ершовского района, Василия Власовича Гайдука. Участника кулацкого мятежа.

Но об этом попозже.

На этой улице преобладают одноэтажные дома.

Магазинов нет, зато проблем, хоть отбавляй.

Улица расположена вблизи железной дороги и дым, который выходит из поезда неблагоприятно влияет на флору улицы. На улице есть «пруд», который летом «цветёт и пахнет».

Немного из истории Гражданской войны

В январе 1918 года на крестьянском съезде в Новоузенске была принята резолюция о признании Советской власти в центре и на местах. Но контрреволюция не хотела сдавать своих позиций.

Любая война – это бедствие для народа, поскольку ведет к гибели людей, разорению сёл и городов. Но самая страшная война – гражданская, когда с оружием в руках брат идет на брата, отец на сына, друзья становятся врагами. Вот такая война началась в России после 1917 года и в 1918 году обхватила всю страну. Пришла гражданская война и в наш район. Через наш район продвигалась казачья дивизия атамана Дутова.

2 апреля 1918 года со стороны Уральска к Ершову двинулись белоказаки.

Начались мятежи. Для борьбы с ними создаётся красногвардейский отряд из 70 человек. Комиссаром отряда был Илларион Яковлевич Рыжов. К лету 1918 года обстановка в Поволжье осложнилась. Создалась угроза выхода белогвардейских войск к Волге. Кулацкие мятежи возникали то тут, то там. Марьевский мятеж, в котором участвовали белогвардейские офицеры, охватил 17 сёл. В Орлов-Гае в начале 1918 года вспыхнул кулацкий мятеж. 300 человек мятежников сложили оружие, не устояли против 50 вооруженных красногвардейцев. Многие из красногвардейцев впоследствии стали отличными командирами Красной Армии. Например: Котельников Павел Леонтьевич стал генерал-майором авиации.

Продолжение истории

Весной 1918 года в селе Миус вспыхнул кулацкий мятеж. Но хорошо вооруженный отряд быстро подавил мятеж без всякой помощи. Мятежники ставили своей целью не только свергнуть Советскую власть в районе, но и захватить железнодорожную станцию Ершов, открыть путь на Саратов. Кулацкие банды нельзя было допускать в Ершов. Было решено удержать из выступления из села Марьевка. Отряд из 57 человек отправили в село Марьевка. В Ершове комендантом станции в то время был Андрей Филиппович Ланге и с ним отряд красногвардейцев в 20 человек, им возглавляемый. У села Марьевка завязался ожесточенный бой. Силы были неравны – 50 против 1000. Комендант станции Ланге был смертельно ранен и приказал своим товарищам немедленно отходить, но слесарь депо В.В. Гайдук и кондуктор станции И.Ф. Землянский не смогли бросить своего командира и боевого друга. Они продолжали вести огонь. Бандиты буквально растерзали коммунистов. Их тела были порублены и зарыты в разных местах. И только через 2 месяца были найдены останки героев недалеко от села Марьевка. Через несколько дней части Красной Армии разгромили мятежников. Героев похоронили в братской могиле на центральной площади – города Ершова. В честь А.Ф. Ланге и В.В. Гаидука названы улицы в городе Ершове. После гибели Ланге комендантом станции был назначен Иван Дмитриевич Фохин. А в локомотивном депо на стене административного здания сооружена мемориальная доска с надписью

«Здесь работали коммунисты – красногвардейцы- Гайдук Василий Власович, Землянский Иван Федорович, погибли при подавлении кулацкого мятежа в селе Марьевка Ершовского района 24 июня 1918 года»



Улица расположена на юго-западе



Ул. Гайдука

ФОТО



Список используемой литературы

- Информация ДТЮ
- Сайт www.gorod-ershov.ru